

助考启航时 无声更有情



核心提示

两日高考,全城关注。近年来,助力高考成了我市的必修课。这种内化于心、外化于行的自觉行动,让更多的市民认同并自觉实践,已成为彰显商丘城市温度的一个品牌。

和往年一样的是,今年京九晚报依然站在助力高考的最前线。不一样的是,本报与市城管局首次联手,全面负责市区10个考点的工作,对晚报来说,无疑也是一次大考,任务之多,责任之大,不言而喻。如何再造经典,打好这一全民关注的战役,向考生、向社会交出一份考场外的精彩答卷?

文/晚报记者 潘中华



京九晚报·衣往情深高考服务点 图/晚报首席记者 魏文慧

考前准备多 好人齐相助

从接手此项特殊任务的那一刻,晚报上下就倍感压力重大。

“社会上的信任是对晚报最大的鼓励,我们一定要擦亮商丘助力高考这块公益品牌,让它在晚报人的手中更加闪亮。”晚报执行总编辑秦培林明知山有虎,却信心满满,并及时作出工作安排:在人员紧张的情况下,调派精兵强将专门负责此项工作;在对外宣传上,不惜代价,拿出最好的版面大力支持,同时在晚报的微信、微博、公众号及APP上,进行立体推广,招纳贤才,共商此事。

很快,衣往情深、爱的传递、爱心团团、博爱联合会等一大批有理想、有爱心的公益组织带着满腔热情纷纷走来。而德邦驾驶员培训有限公司、中原证券、毛铺苦荞酒商丘经销处等一些有责任、有担当的爱心企业也是激情满怀,伸手相助。

惺惺相惜,好人相助。这些人中既有以往助力高考的老战士,也有刚组建的新兵连,他们的加入,不仅让晚报的助考

队伍明显壮大,更重要的是让晚报爱的熔炉再升温、爱的智慧又增长。他们出主意、想办法,碰头会开了一个又一个,实施方案改了一遍又一遍,从车标到车况,从着装到举止,从大局到细节等,都一一细化,分到考点,责任到人。他们规定:所有的志愿者,必须身着志愿服装,在公共场合不准吸烟,不准随地吐痰,不准乱扔垃圾;接送考生的司机开车时必须系好安全带,不能接打电话。为了6月7日当天能及时服务高考,规定所有助力高考的公益组织与爱心企业6月5日下午必须到各自负责的考点提前进行“彩排”,并将矿泉水、遮阳棚、桌凳等提前装货上车,随时出发。

由于准备充分,宣传到位,至6月4日,除了市城管局、市交警支队大力支持外,报名参加此次活动的公益人士就超过2000人,爱心送考私家车500余辆,募集爱心矿泉水2000件、遮阳棚200多顶。

万事俱备,只等开考!



图/公益组织提供

高考期间,京九晚报·衣往情深资深义工曹洪春不仅出资出车,而且全天候服务。和其他义工一样,每逢饭间,来不及回家,更不舍得去饭店,简单吃点馒头,就块咸菜,喝瓶矿泉水,然后又开始全身心地投入到工作中。



图/公益组织提供

爱心团团公益组织不仅给家长、考生提供矿泉水、休息处等实实在在的服务,而且还在精神上鼓励考生,挂出一些别出心裁的祝福心愿,温暖感人。

助考故事多 感动他你我

在高考这道社会考题面前,晚报凭借自己的公信力和影响力,一呼百应,组织了一大批爱心企业和社会团体助力高考,就像一道照进心田的阳光,让人为之温暖。这中间发生的许许多多动人的故事,更让人为之震撼。

故事一:6月7日上午7点53分,一高考点紧急求助,一位学生把自己的准考证忘在了商丘回民中学。商丘回民中学考点的交警接到求助后,8点03分,从商丘回民中学出发,仅用6分钟就成功将准考证送到考生手中!

故事二:6月7日晚将近9点,“爱的传递”公益组织队员柏涵得到一个信息:考生腾梦珂从市三高考场骑车到清凉寺时,发现装有高考准考证和身份证的包丢失,考生及家长无奈而焦急的心情可想而知。看到信息后,柏涵立刻通过朋友联系了考生所在

地谢集派出所所长荣军华。荣军华表示特事特办,当晚就可以帮助孩子办理身份证明。22点40分,柏涵与另外一名“爱的传递”队员杜宏和考生腾梦珂的妈妈一起出发,前往谢集派出所。23点45分,腾梦珂的妈妈就拿到了腾梦珂的身份证明。尽管是夜里,还是能看到感动的泪水一直在这位母亲眼眶里打转。6月8日一大早,“爱的传递”的另一名队员旭日与腾梦珂的班主任一起到市招办办理准考证……

其实,像这样的事情每年都有发生,志愿者的汗水与考生、家长的泪水每一年也都有流淌。无论是汗水还是泪水,都无声地滋润着“商丘好人”这块肥沃的土地。

正像“爱的传递”队员柏涵所说,志愿者的行动不仅仅是给考生送去帮

助,其实是在演绎一首“文明传递曲”。考生们今天受到了志愿者的帮助,他们会为之感动进而感恩他人和社会,以后在别人需要帮助时,他们也会传递出自己的爱心,一点点小爱终将汇聚成大爱之河,持续不断地流淌。

是的,众人拾柴火焰高,一点点小爱终将汇聚成大爱之河。从这次助力高考活动统计的一组数字可以得到验证:在晚报统一指挥协调下,20个爱心公益组织、企事业单位的1200名志愿者参加了此次活动,出动车辆520辆,运送考生9860人次,发放矿泉水4259件……

枯燥的数字背后,是流下的汗水和生动感人的故事。年年岁岁,花开花落。我们记住今年的同时,也让我们击掌相约:明年再见,不见不散!



商丘市博爱联合会爱心送考车队

图/晚报首席记者 魏文慧